
CE: 
Organismo Notificato n. 1131 

Consorzio Europeo Certilicazione 

[1 ]	 CERTIFICATO D'ESAME CE DEL TIPO 
EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE 

[2] APPARECCHIO INTESO PER L'USO IN ATMOSFERE POTENZIALMENTE ESPLOSIVE DIRETTIVA 
94/9/CE - ATEX
 

Equipment intended for use in potentially explosive atmospheres - Directive 94/9/EC.
 

[3]	 CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO 
Nr.:
 
EC-Type examination certificate number:
 

[4]	 APPARECCHIO 
Equipment 

[5]	 FABBRICANTE 
Manufacturer 

[6]	 INDIRIZZO 
Address 

Foglio 1 di 2CEC 12 ATEX 076 
12/2029 - AET 1001 

Apparecchiature antideflagrantil f1ameproof device 

Tipo/type :BFF, BMF, BMM, ELF, EYS, EZS, NP, PLG, 
SB, TFMM 

RIDARTsrl 

Via A.da Brescia, 2 
21013 Gallarate (VA) -Italy 

[7]	 Questo apparecchio ed ogni sua variante approvata sono descritti nel presente certificato e nei documenti 
in esso richiamati. 
This equipment and any acceptable variation are specified in the schedule to this certificate and in the documents that there are 
referred to. 

[8]	 Il CEC, Organismo notificato numero 1131 in accordo all'Articolo 9 del Consiglio Direttivo 94/9/CE del 23 
Marzo 1994, certifica che questo apparecchio è risultato conforme ai requisiti essenziali in materia di 
Sicurezza e Salute, in relazione al progetto ed alla fabbricazione degli apparecchi intesi per funzionare in 
atmosfere potenzialmente esplosive come specificato in Allegato Il della direttiva. 
CEC, notified body number 1131 in accordance with Article 9 of the Council Directive 94/9/EC of 23 March 1994, certifies that this 
equipment has been found to comply with the Essential Health and Safety Requirements relating to the design and construction of 
protective systems intended for use in potentially explosive atmospheres given in Annex Il to the Directive. 

[9]	 La conformità con i Requisiti essenziali in materia di Sicurezza e Salute è garantita dall'osservanza dei 
requisiti per gli apparecchi e i sistemi di protezione come disposto nell'Allegato Il della direttiva e 
dall'osservanza totale o parziale delle seguenti normative: 
Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assured by compliance with the requirements for 
equipment and protective systems given in Annex Il to the Directive and by full or partial compliance with: 

EN 60079-0: 2009, EN 60079-1: 2007, EN 60079-31 :2009 
Nel caso in cui tra le norme tecniche citate fossero presenti norme non armonizzate, la conformità ai Requisiti essenziali 
in materia di Sicurezza e Salute è comunque stata verificata. 
Il standards not listed in the list 01 Atex harmonised standards are used, conlormity to the Essential Health and Salety requirements is verified 
anyway. 

[10]	 Il segno X dopo il numero di certificato, se presente, indica che l'apparecchio è soggetto a condizioni 
speciali per l'uso sicuro come specificato nei documenti di questo certificato. 
If the sign "X" is placed after the certificate number, it indicates that the equipment is subject to special conditions for safe use as 
specified in the schedule to this certificate. 

[11]	 Questo Certificato CE di esame di Tipo si riferisce solo al progetto, esami e prove sull'apparecchio 
specificato o sui sistemi di protezione, eseguiti conformemente alla Direttiva 94/9/CE. Requisiti ulteriori 
della Direttiva, che si applicano al Processo di Fabbricazione ed al Fabbricante di questo sistema di 
protezione, non sono coperti dal presente certificato. 
This EC-Type Examination Certificate relates only to the design, examination and test of the specified equipment or protective 
system in accordance to the Directive 94/9/EC. Further requirements of the Directive, applied to the manufacturing process and to 
the manufacturer of this equipment or protective system, are not covered by this certificate. 

[12]	 La marcatura dell'apparecchio comprende le seguenti indicazioni: 
The marking of the equipment shall include the following: 

® Il 2 G Ex d IIC T6 Gb ® Il 2 D Ex tb mc T85°C Db IP66 

CONSORZIO EUROPEO CERTIFICAZIONE 
L'ORGANO DELIBERANTE ° L 

Legnano, 20 Dicembre 2012 Il Direttor ecni	 Il Direttori'Gener e 
(A. F.	 G I (M~O 
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CE:[13]	 ALLEGATO - SCHEDULE 

[14]	 CERTIFICATO DI ESAME CE DEL TIPO N. CEC 12 ATEX 076 
EC-Type Examination Certificate n. CEC 12 ATEX 076 

[15]	 DESCRIZIONE I Description 
Apparecchiature antideflagranti tipo: 

•	 Bocchettone F·F Ex·d BFF 
•	 Bocchettone M·F Ex·d BMF 
•	 Bocchettone M·M Ex·d BMM 
•	 Curva femmina femmina EX.d tipo ELF 
•	 Raccordo di bloccagio verticale Ex-d EYS 
•	 Raccordo bloccaggio orizzontale EZS Ex·d 
•	 Nippli in acciao tipo NP Ex·d 
•	 Tappo maschio Ex·d tipo PLG 
•	 Scatola derivazione angolo Ex·d SB 
• Tubi flessibili stagni Ex·d TFMM
 

Flameproof device type:
 
•	 SB junction box Ex-d 
•	 BFF conduit fitting Ex-d 
•	 BMF conduit fitting Ex-d 
•	 BMM conduit fitting Ex-d 
•	 ELF lype sleel elbow Ex-d 
•	 EYS Ex-d conduit seal
 

EZS type conduit seal Ex-d
 
Steel nipples EX-d NP type
 

•	 PLG male plug 
•	 SB junction box Ex-d 
•	 Waterproof flexible conduits Ex-d TFMM 

TIPOI CODICEI DIAMETRO LUNGHEZZA mm LARGHEZZA mm 
type codex diameter length width 

EX BFF 1 Y2" 47 30 
BFF EX BFF 2 3;"" 47 35 

EX BFF 3 1" 57 42 
EX BMF 1 Y2" 60 r 30 

BMF EX BMF 2 3/4" 60 I 35 
EX BMF 3 1" 73 42 
EX BMM 1 %" 87 30 

BMM EXBMM2 3/4" 99 i 35 
EX BMM 3 1" 118 42 
EX ELF 1 %" Raggiolr.adius 42 mm 

ELF EX ELF 2 3;"" Raggio/radius 56 mm 
EX ELF 3 1" Raaaioiradius 65 mm 
EX EYS 1 Y2" 77 58 

EYS EX EYS 2 3;"" 88 66 
EX EYS 3 1" 108 93 
EX EZS 14 Y2" 73 l 83 , 

EZS EX EZS 24 3/4" 73 83 
EX EZS 34 1" 73 92 
EX NP 1 Y2" 48 I 18 

NP EXNP2 3/4" 48 \ 18 
EX NP3 1" 51 23 
EX PLG 1 %" 19 · 

PLG EX PLG 2 3/4" 20 ~ · 
EX PLG 3 1" 25 \ · 
EX SB 14 %" 83 80 

SB EX SB 24 3/4" 95 100 
EX SB 36 1" 95 100 
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CE 
TIPOI 
type 

CODICEI 
codex 

DIAMETRO 
diameter 

LUNGHEZZA mm 
length 

LA1t~m;;;LLMli1'fflf'I 

width 

EX 091300 1;'2" 300 -
EX 091305 %" 400 -
EX 091310 1;'2" 600 -
EX 091313 1;'2" 800 -

TFMM 
EX 091315 1;'2" 1000 -
EX 091320 3/4 " 400 . 
EX 091325 314" 800 . 
EX 091330 314" 1000 -
EX 091340 1" 400 -
EX 091345 1" 1000 -

La resina utilizzata come Miscela di bloccaggio è ELAN-TRON MC621W363
 
The resin used is ELAN-TRON MC621W363
 

Test di routine I Routine tests 

I test di routine secondo quanto riportato nella EN 60079-1, §16.2, per ciascun apparecchio per 
il campo standard di temperatura di funzionamento da -20 °C a +40 °C non sono richiesti 
poiché le prove di tipo sono state eseguite a quattro volte la pressione di riferimento. 
For each type with the standard operating temperature range of -20·C to +40·C routine tests according to EN 60079-1, §16.2, 
are not required since the type test has been made at a static pressure of four times the reference pressure. 

[16]	 Report: CEC 12/2029 - RET 002 
[17]	 CONDIZIONI SPECIALI PER UN USO SICURO I SPECIAL CONDITIONS FOR A SAFE USE 

L'efficacia e l'affidabilità di questi apparecchi sono garantite seguendo le istruzioni del Manuale 
d'uso. Non sono ammesse modifiche non autorizzate rispetto al fascicolo tecnico agli atti. 
Special conditions for safe use depends on correct following of manufacturer's manual. Further modification are not allowed. 

[18]	 Requisiti Essenziali in materia di Sicurezza e Salute I Essential Health and Safety Requirements 

Riguardo all' ESR questo documento verifica la conformità solo agli standard Ex. La 
dichiarazione di Conformità del Produttore dichiara la conformità con altre Direttive pertinenti. 
Concerning ESR this schedule verifies the compliance with the Ex standards only. The manufacturer's Declaration of Conformity 
declares compliance with other relevant Directives. 

Documentazione allegata I Attached documentation: 

Rapporto ispezione, riservato a disposizione delle autorità competenti I inspection report 12!2029 - RET 
002 
Fascicolo tecnico! Technical file 

L'ISPETTORE INCARICATO 

~~:;;;%:;:dh 
/ Il '-VV7 V 
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